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Οικουμενικός Πατριάρχης προς Τραμπ: 
«Επιβιώνουμε και συνεχίζουμε να εκπληρώνουμε 
την αποστολή μας» – Σε θερμό κλίμα η 
συνάντηση
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η κατάσταση των χριστιανών στην Τουρκία και τη Μέση 
Ανατολή, ο πόλεμος και οι προσπάθειες για επίτευξη ειρήνης 
στην Ουκρανία καθώς και η επαναλειτουργία της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης ήταν τα βασικά θέματα τα οποία 
κυριάρχησαν κατά τη συνάντηση την οποία είχαν το μεσημέρι 
της Δευτέρας, 15 Σεπτεμβρίου 2025, ο Οικουμενικός 
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Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος και ο Πρόεδρος των Ηνωμένων 
Πολιτειών Αμερικής, Ντόναλτ Τραμπ, στον Λευκό Οίκο.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Αυτή ήταν η πρώτη φορά που ο Ντόναλτ Τραμπ συναντήθηκε με τον Προκαθήμενο 
της Ορθοδοξίας με τις συνομιλίες στο Οβάλ Γραφείο να διαρκούς περισσότερο από 
μισή ώρα. Για το περιεχόμενο των συνομιλιών αναφέρθηκε σε συνέντευξη Τύπου 
την οποία παραχώρησε στους δημοσιογράφους ο Παναγιώτατος αμέσως μετά τη 
συνάντηση.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης επιβεβαίωσε ότι η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε 
πολύ ζεστή ατμόσφαιρα καθώς ο Πρόεδρος Τραμπ υποδέχθηκε τον ίδιο και τη 
συνοδεία του με εγκαρδιότητα και με σεβασμό.
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Η κατάσταση των Χριστιανών στην Τουρκία

«Μας ρώτησε για την κατάσταση των χριστιανών στην Τουρκία. Είπαμε ότι 
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είμαστε πολλοί λίγοι οι εναπομείναντες χριστιανοί. Όχι μόνο εμείς οι Έλληνες 
Ορθόδοξοι, αλλά όλοι οι Χριστιανοί που ζουν στην Τουρκία είναι ίσως στο 1% του 
πληθυσμού της χώρας ο οποίος πληθυσμός ανέρχεται στα 84 περίπου 
εκατομμύρια. Είμαστε μια σταγώνα εν τω ωκεανώ», είπε.
«Παρά τις δυσκολίες που περάσαμε και περνάμε συνεχίζουμε να δίνουμε τη 
χριστιανική μαρτυρία που ζούμε», ανέφερε ο Οικουμενικός Πατριάρχης.

Το ενδιαφέρον Τραμπ για την ειρήνη στην Ουκρανία

Το αμέσως επόμενο θέμα το οποίο συζητήθηκε ήταν η κατάσταση στην Ουκρανία, 
με τον Οικουμενικό Πατριάρχη να συγχαίρει τον Πρόεδρο Τραμπ για τις 
πρωτοβουλίες και τη συνολική προσπάθειά του για την επικράτηση της ειρήνης 
στον κόσμο και ιδιαιτέρως στην Ουκρανία.

«Το Πατριαρχείο μας έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την κατάσταση στην 
Ουκρανία. Και την πολιτική και την εκκλησιαστική. Ανέφερα ότι δώσαμε το 
Αυτοκέφαλο πριν έξι χρόνια περίπου στην Εκκλησία της Ουκρανίας. Μας το είχαν 
ζητήσει κατ’ επανάληψη, πειστήκαμε ότι ήταν δικαίωμα τους να έχουν αυτή την 
εκκλησιαστική ανεξαρτησία από τη Μόσχα η οποία όπως ξέρουμε όλοι απεδείχθη 
ότι είναι εχθρός του Ουκρανικού λαού και της δώσαμε τη δυνατότητα ανεξάρτητα 
από το κέντρο της Μόσχας που επί δεκαετίες τους καταπίεζε», και έκανε ιστορική 
αναφορά στο Χολοντομόρ.

«Η Μόσχα με μια λέξη είναι εχθρός της Ουκρανίας και βλέπουμε ότι αυτή η 
εχθρότης αποκορυφώθηκε με τον πόλεμο που ξέσπασε τον Φεβρουάριο του 2022 
και δυστυχώς συνεχίζεται μέχρι σήμερα με χιλιάδες θυμάτων εκατέρωθεν. Και από 
την Ρωσία και από την Ουκρανία», τόνισε.

Η θλιβερή κατάσταση στη Μέση Ανατολή

Ο Πρόεδρος Τραμπ ενημερώθηκε από τον Οικουμενικό Πατριάρχη και για την 
θλιβερή κατάσταση των Χριστιανών στη Μέση Ανατολή. «Λιγοστεύει ο αριθμός 
των Χριστιανών εκεί όπου ήταν κάποτε το λίκνο του Χριστιανισμού, ήταν η Μέση 
Ανατολή, οι Άγιοι Τόποι», είπε. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης πρόσθεσε ότι 
παρακάλεσε τον Πρόεδρο Τραμπ να δείξει το ενδιαφέρον του και προς τα εκεί.

Θεολογική Σχολή της Χάλκης

Για την Θεολογική Σχολή της Χάλκης και την επαναλειτουργία της φαίνεται ότι ο 
Ντόναλτ Τραμπ ήταν ενήμερος, όπως δήλωσε στη συνέντευξή Τύπου ο 



Οικουμενικός Πατριάρχης. «Ήξερε το πρόβλημα και είπαμε εμείς από την πλευρά 
μας ότι από πέρυσι, με πρωτοβουλία του Προέδρου Ερντογάν, άρχισε διάλογος 
μεταξύ Πατριαρχείου και τουρκικής κυβερνήσεως. Ξεκίνησε ένας διάλογος μεταξύ 
Εκκλησίας και Αγκύρας τον οποίο θέλουμε να συνεχίσουμε και να επισπεύσουμε 
ώστε, συν Θεώ, τον Σεπτέμβριο του 2026, του χρόνου, να μπορέσουμε να δεχτούμε 
τους πρώτους μαθητάς», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Ο Παναγιώτατος στη συνέχεια έκανε εκτενή αναφορά στα ριζικά ανακαινίστηκα 
έργα που γίνονται στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης με δαπάνες του Μεγάλου 
Ευεργέτη Αθανάσιου Μαρτίνου και της συζύγου του, των οποίων για ακόμη μία 
φορά εξήρε το έργο.

Το ενδιαφέρον του Αντιπροέδρου Τζέι Ντι Βανς

Επίσης, έγινε αναφορά και στην επικείμενη επίσκεψη του Πάπα Ρώμης Λέοντος ΙΔ’ 
στην Τουρκία, προκειμένου να τιμήσουν από κοινού με τον Παναγιώτατο την 
εφετεινή 1700ή επέτειο της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου της Νικαίας. Για την 
συνάντηση έδειξε μεγάλο ενδιαφέρον ο Αντιπρόεδρος Τζέι Ντι Βανς, ο οποίος είναι 
Χριστιανός Ρωμαιοκαθολικός στο θρήσκευμα.
«Ο Αντιπρόεδρος Βανς, έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα θέματα του 
Πατριαρχείου, τα εκκλησιαστικά θέματα, και είπε κάποια στιγμή στον Πρόεδρο 
Τράμπ ότι η Ρώμη και η Κωνσταντινούπολη είναι τα μεγάλα χριστιανικά κέντρα. Τα 
δύο μεγάλα κέντρα της χριστιανοσύνης εν τω συνόλω», είπε χαρακτηριστικά ο 
Παναγιώτατος.

Στην συνάντηση στο Οβάλ Γραφείο τον Παναγιώτατο συνόδευαν οι Σεβ. Αρχιερείς 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος και Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, ο 
Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαίτερου Πατριαρχικού 
Γραφείου, και ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου κ. 
Αλέξανδρος Καρλούτσος.

Το πρόγραμμα



Την Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος θα προεξάρχει Δοξολογίας στον Ι. 
Ν. της Αγ. Αικατερίνης στο Falls Church της Βιρτζίνια. Την επόμενη μέρα, Πέμπτη, 
18 Σεπτεμβρίου, θα μεταβεί στη Νέα Υόρκη, όπου θα τελεσθεί Δοξολογία στον Ι. Ν. 
και Εθνικό Προσκύνημα του Αγ. Νικολάου στο Σημείο Μηδέν.

Την Παρασκευή, 19 Σεπτεμβρίου, θα είναι ο κύριος ομιλητής στο Συμβούλιο 
Διεθνών Σχέσεων (Council on Foreign Relations). Το ίδιο βράδυ θα συναντηθεί με 
ηγετικά στελέχη της νεολαίας της Αρχιεπισκοπής από τη Νέα Υόρκη και τη Νέα 
Ιερσέη, ενώ θα παρακαθίσει σε δείπνο στο εστιατόριο Casa Cipriani του 
Μανχάτταν το οποίο διοργανώνει ο ναός του Αγίου Νικολάου για να τιμήσει τους 
διασώστες οι οποίοι έσπευσαν στο Σημείο Μηδέν.

Το Σάββατο, 20 Σεπτεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα Καθαρισμού Ακτών, θα 
αναγνωρισθεί η προσφορά του Παναγιωτάτου ως «Πράσινου Πατριάρχη» σε ειδική 
περιβαλλοντική εκδήλωση στον θαλάσσιο σταθμό του Πανεπιστημίου Stony Brook, 
στο Southampton. Στη συνέχεια, στον Ι. Ν. της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Southampton, θα πραγματοποιηθεί υπό την ηγεσία Του η ετήσια Σύναξη των 
Ιεραρχών του Οικουμενικού Θρόνου στις Ηνωμένες Πολιτείες, θα τελεσθεί Μέγας 
Εσπερινός και θα ακολουθήσει επίσημο δείπνο.



Την Κυριακή, 21 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος θα προεξάρχει Πατριαρχικής Θ. 
Λειτουργίας, συλλειτουργούντων του Αρχιεπισκόπου και των μελών της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου, ενώ θα ακολουθήσει δεξίωση.

Τη Δευτέρα, 22 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος θα επιστρέψει στη Νέα Υόρκη, όπου 
θα παραστεί σε δεξίωση προς τιμήν του Ιδρύματος «Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος» και του Εθνικού Συμβουλίου του Τάγματος του Αγίου Ανδρέα του 
Πρωτοκλήτου, στον Ι. Καθεδρικό Ν. της Αγίας Τριάδος.

Το απόγευμα, ο Παναγιώτατος θα απευθύνει ομιλία στο ετήσιο Συνέδριο της 
Concordia, παρουσία σημαντικών προσωπικοτήτων του επιχειρηματικού, πολιτικού 
και φιλανθρωπικού χώρου. Θα ακολουθήσει επίσημο δείπνο, παρατιθέμενο από την 
οικογένεια του Ομίλου Libra.

Την Τρίτη, 23 Σεπτεμβρίου, στον Ι. Καθεδρικό Ν. της Αγίας Τριάδος, θα 
πραγματοποιηθεί συνάντηση του Παναγιωτάτου με ιεράρχες, κληρικούς, μοναχούς 
και μοναχές και πρεσβυτέρες της Ι. Αρχιεπισκοπής, και θα ακολουθήσει γεύμα που 
θα παραθέσει ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος προς τιμήν του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ιδρύματος Templeton. Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης θα επισκεφθεί 
το Πανεπιστήμιο Fordham και το εκεί Ορθόδοξο Κέντρο Χριστιανικών Σπουδών.

Την Τετάρτη, 24 Σεπτεμβρίου, θα τελεσθεί Δοξολογία στον Ι. Ν. του Αγ. Γεωργίου 
στη Νέα Υόρκη, όπου ο Πατριάρχης θα ευλογήσει τους πιστούς με καταγωγή από 
Κωνσταντινούπολη, Ίμβρο και Τένεδο.

Το ίδιο βράδυ, ο Παναγιώτατος θα παραλάβει το Βραβείο Templeton σε ιδιωτική 
τελετή στη Νέα Υόρκη.

Η επίσκεψη θα ολοκληρωθεί την Πέμπτη, 25 Σεπτεμβρίου, με αποχαιρετιστήριο 
γεύμα, το οποίο θα παραθέσει ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος τιμώντας τον 
Ραββίνο Arthur Schneier, ιδρυτή του Ιδρύματος Appeal of Conscience, και θα 
φιλοξενηθεί από την εταιρεία Calamos Investments, στο Rockefeller Center».
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Διαβάστε ακόμη: Η άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στην 
Ουάσιγκτον
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